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Ак ту аль ны рэ пар тажАк ту аль ны рэ пар таж  ��

«СПА ЧАТ КУ ВЕЛЬ МІ 
НА СЦЯ РО ЖА НА СТА ВІ ЛІ СЯ 

ДА КА ПЕ ЕК...»
Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» да ве да лі ся, 

як лю дзі ўспры ня лі но выя гро шы
Прай шло ўжо тры тыд ні, як кра і на жы ве з но вы мі гра шы ма. Як ідзе 
адап та цыя? Ці мо жам мы ўжо ска заць, што пры звы ча і лі ся да іх? У чым 
асноў ныя цяж кас ці пры вы кан ня? Каб знай сці ад каз на гэ тыя пы тан ні, 
мы вы ра шы лі ад пра віц ца на са мы буй ны ры нак ста лі цы — Ка ма роў ку, 
дзе ўсе раз ліч ва юц ца наяўнымі. Мо ладзь звы чай на лёг ка пры ста соў ва-
ец ца да лю бых пе ра мен, та му мы гу та рым з па жы лы мі па куп ні ка мі.

...Па ды хо дзім да пры лаў каў, на якіх роў нень кі мі рад ка мі ста яць вя лі кія 
плас ты ка выя куб кі з чар ні ца мі, віш ня мі, ма лі на мі, агрэс там. Па той бок — 
ба буль кі і па жы лыя жан чы ны га доў 65–70. Вы браў шы, што бу дзем куп ляць, 
пра цяг ва ем гро шы ад ной з ганд ля рак: 5 руб лёў но вы мі ку пю ра мі і двац цаць 
ты сяч — ста ры мі. І тут жа пы та ем ся жан чы ну:

— Ці не блы та е це ся з роз ны мі гра шы ма?
— Блы та ю ся па куль... — шчы ра пры зна ец ца тая, кра са моў на ма ха ю чы 

ру кой. І тут жа дзе ліц ца з на мі гіс то ры яй са свай го жыц ця, 
як раз у тэ му.

Ігар ШУ НЕ ВІЧ, 
мі ністр унут ра ных спраў:

«МУС пад рых та ва ла 
пра па но вы па 
за бес пя чэн ні бяс пе кі ў 
на ву чаль ных уста но вах. 
Мы пра ін фар ма ва лі 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі, 
унес лі свае пра па но вы, каб 
су мес ны мі на ма ган ня мі 
вы ра шыць пы тан не бяс пе кі. 
Ідзе вы пра цоў ка гэ тых 
ра шэн няў. Пад крэс лю, 
што гэ та кам пе тэн цыя 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі, 
МУС вы сту пае тут у ро лі 
экс пер та і служ бы, якая 
за бяс печ вае гра мад скі 
па ра дак у цэ лым. Ся род 
кан крэт ных мер — 
за бес пя чэн не ўнут ра най 
бяс пе кі на ву чаль ных уста ноў, 
на яў насць ква лі фі ка ва най 
ахо вы, пра пуск ных 
рэ жы маў».

ЦЫТАТА ДНЯ

Больш за 500 тон зя лё на га га рош ку са бра на і па стаў ле на на пе ра пра цоў ку ага род ні ка мі КСУП «Бры лё ва» Го мель ска га 
ра ё на. Да кан ца се зо на ў гас па дар цы пла ну ец ца са браць 900 тон ві та мін на га пра дук ту.

Ме ха ні за тар Сяр гей Ме ха ні за тар Сяр гей ХЛЕ БА КА ЗАЎХЛЕ БА КА ЗАЎ..

СТАР. 4

У аптэку 
па мурашыны 

спірт?

Пе рад вы бар ная гон ка ў дэ пу та-
ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь па чы нае на бі раць аба ро ты. 
Іні цы я тыў ныя гру пы сфар мі ра-
ва ныя, і ўжо ідзе збор под пі саў 
за ўдзел у вы ба рах кан ды да таў 
у дэ пу та ты. У хут кім ча се вы зна-
чац ца ўдзель ні кі вы ба раў і пач-
нец ца агі та цыя ся род на сель ніц-
тва, у якой бу дуць за дзей ні ча ны 
ў тым лі ку і СМІ. За апош ні мі бу-
дзе піль на са чыць ство ра ны На-
зі раль ны са вет. Пер шы на мес нік 
мі ніст ра ін фар ма цыі і стар шы ня 
На зі раль на га са ве та па кант ро лі за за ха ван нем па рад ку і пра ві лаў 
пра вя дзен ня пе рад вы бар най агі та цыі ў СМІ Ігар ЛУЦ КІ пад ра бяз на 
рас ка заў ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» пра тое, чым ме на ві та бу дуць 
зай мац ца чле ны Са ве та пад час пе рад вы бар най кам па ніі, а так са-
ма вы ка заў свае рэ ка мен да цыі для СМІ ў гэ ты пе ры яд.

— Якім чы нам На зі раль ны са вет ажыц цяў ляе сваю дзей насць? 
Што ён ме на ві та ад соч вае?

— На зі раль ны са вет у скла дзе стар шы ні, на мес ні ка, сак ра та ра і чле наў 
пры зна ча ец ца па ста но вай Цэнт раль най вы бар чай ка мі сіі (ЦВК). Са вет 
па сва іх функ цы ях на зі рае за тым, як пра хо дзіць асвят лен не вы ба раў у 
кра і не. Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі так са ма пра во дзіць ма ні то рынг у рам ках 
вы ка нан ня За ко на Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб срод ках ма са вай ін фар ма-
цыі»; у тым лі ку мы на зі ра ем за тым, што ад бы ва ец ца ў пра цэ се асвят-
лен ня пад рых тоў кі і пра вя дзен ня вы ба раў кан ды да таў у дэ пу та ты Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі. Так са ма ма ні то рын гам 
зай ма ец ца і Бе ла рус кі са юз жур на ліс таў (БСЖ). Ка лі ка заць кан крэт на, 
то На зі раль ны са вет со чыць за тым, каб у кра і не бы лі за бяс пе ча ны ад-
ноль ка выя пра ва выя маг чы мас ці для агі та цыі ся род кан ды да таў у СМІ.
Лю бы кан ды дат у дэ пу та ты мо жа звяр нуц ца са сва ім пы тан нем аб пра-
цы срод каў ма са вай ін фар ма цыі па асвят лен ні вы ба раў у 
На зі раль ны са вет, і мы не па кі нем гэ та без ува гі. 
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АГІ ТА ЦЫЯ ПА ВІН НА 
БЫЦЬ ПА ЗА КО НЕ
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Не пакідайце 
дзяцей 

без нагляду
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